

## 自治区十四届人大四次会议胜利召开

### 陈刚讲话 韦韬当选为广西壮族自治区主席

广西云-广西日报讯 (记者陈贻泽 余鸿雁 龚文颖)7月18日上午,广西壮族自治区第十四届人民代表大会第四次会议在广西人民会堂召开。

大会主席团常务主席陈刚、王维平、方春明、张晓钦、何文浩、黄伟京、卢献匾、杨静华、刘有明在主席台前就座。

韦韬、孙大伟,以及自治区离退休正省级老同志等在主席台就座。

大会应到代表673人,出席会议代表647人,符合法定人数。

上午9时,大会举行第一次全体会议,陈刚主持并宣布大会开幕。会议表决通过了大会选举办法。

上午11时,大会举行第二次全体会议,表决通过了总监票人、监票人名单,补选自治区主席。韦韬当选为自治区主席。

随后,新当选的自治区主席韦韬向宪法宣誓。

完成议程后,陈刚作了讲话。他指出,这次大会坚持党的领导,充分发扬民主,严格依法办事,是一次高举旗帜、凝聚合力、民主团结、风清气正的大会。韦韬同志在本次大会上当选自治区主席,肩负着以习近平同志为核心的党中央的信任,肩负着全体代表和全区5700多万各族人民的重托。相信韦韬同志一定能够牢记嘱托、不负使命,忠诚拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,贯彻落实党中央、国务院决策部署和自治区党委工作要求,团结带领自治区人民政府一班人,解放思想、创新求变,

向海图强、开放发展,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话,让人民评价,恪尽职守、锐意进取、廉洁奉公、竭尽所能,共同做好改革发展稳定各项工作,坚决稳住经济持续回升向好态势,扎实推进经济社会高质量发展,以实干实绩实效回报党中央的信任和人民的期望。

陈刚指出,今日之广西,以习近平同志为核心的党中央亲切关怀,国家层面给予鼎力支持,广大干部群众团结一心、精神振奋,迎来了历史最好发展时期。我们必须抢抓机遇、感恩奋进、乘势而上,统筹建好政治生态、自然生态“两个生态”,持续推进“一区两地一园一通道”建设,奋力谱写中国式现代化广西篇章,一步一个脚印把习近平总书记为广西擘画的宏伟蓝图变为美好现实。要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想指引,深学笃行习近平总书记关于广西工作论述的重要要求,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚决贯彻落实党中央、国务院的各项决策部署,一件一件推进、一项一项落实。要坚决抓好高质量发展这一首要任务,加快构建现代化产业体系,因地制宜发展新质生产力,以“人工智能+”赋能百行百业,加快建设中国—东盟人工智能创新合作中心,持续扩大对内对外开放,高水平共建西部陆海新通道,积极服务构建更为紧密的中国—东盟命运共同体,加快打造国内国际双循环市场经营便利地。要全力以赴完成全年经济社会发展目标,实现“十四五”规划圆满收官、“十五五”开好局起好步。

陈刚强调,要深入践行以人民为

中心的发展思想,用心用情用力解决就业、教育、医疗等方面急难愁盼问题,统筹化解地方债务等风险,着力保障和改善民生,努力建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市,扎实抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加快建设铸牢中华民族共同体意识示范区,持续推进新时代兴边富民行动,抓牢抓实安全生产、防汛抗旱各项工作,加快建设更高水平的平安广西、法治广西。要牢牢守住生态环境保护底线,当好保护广西山山水水的“二郎神”,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战,着力抓好涉重金属环境安全隐患、畜禽养殖污染、重点流域环境风险等领域排查整治工作,扎实推动我区有色金属特别是关键金属产业高质量发展,筑牢我国南方生态安全屏障。要坚持从抓作风入手推进全面从严治党,金力支持配合中央巡视工作,推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实,引导全区广大党员干部树立和践行正确政绩观,深刻汲取蓝天立、秦如培、刘宏武、张秀隆、周家斌、彭晓春等案教训,切实把严的氛围营造起来、把正的风气树立起来,让清风正气充盈八桂大地。

陈刚强调,人民代表大会制度是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。要充分发挥人民代表大会制度的根本政治制度作用,更好把全区各方面智慧力量凝聚到党和人民事业上来。人大代表肩负人民赋予的光荣职责,要忠实代表人民利益和意志,依法参加行使国家权力,当好党和国家联系人民群众的桥梁。

大会在雄壮的国歌声中胜利闭幕。

## 桂平盛夏“双抢”忙

桂平讯 当前,桂平市早稻收割工作已全面展开,晚稻栽种同步推进。广袤田野上,收割机来回穿梭,马达轰鸣;农民抢抓晴好天气,紧张有序地进行收割、晾晒、插秧等,田间地头呈现出一派繁忙的“双抢”景象。

在乐镇联村的稻田里,一派现代化收割的场景映入眼帘。种植大户霍羿丞正指挥着数台大型收割机在金黄稻浪中穿梭作业,农机手凭借精湛技术,精准控制收割机的行进速度、割台高度和脱粒装置,在高效完成收割任务的同时,将机收损失率降到最低。“收成比往年好,早稻我们主要种杂交水稻和丝苗米两个品种。”霍羿丞告诉记者,他们7月15日开始抢收,投入

了13台收割机、7辆运粮车,共抢收了280多亩水稻。

粮食丰收不仅体现在收割环节,更离不开全链条管理的高效保障。在石咀镇海丰农机服务专业合作社,数台烘干机全速运转,将刚刚收割脱粒的湿稻谷快速烘干至入库标准,仅该专业合作社一天就烘干稻谷130吨左右。

早稻抢收与晚稻抢种紧密衔接,是保障全年粮食丰收的关键。据了解,目前该市已组织3000多台农业机械开展抢收抢种工作,及时完成早稻收获并栽种晚稻,同时做好田间管理,为晚稻高产打下坚实基础。桂平市农业农村局种植业股股长周铭德介绍,该市共投入1800多台收割机用于

早稻收割工作,到目前为止,收割面积已超该市早稻播种面积的60%,预计7月底基本完成收割。

丰收画卷的背后,是政策红利与农业科技的双重赋能。近年来,该市在厚禄、社步、南木、木乐等19个乡镇创建90个水稻增穗综合技术示范基地,示范面积3万亩,辐射带动该市7.75万亩水稻应用增穗技术。

(禤绵韵 陈晓磊)

巩固拓展脱贫攻坚成果

全面推进乡村振兴



7月中旬,我市各地早稻进入收割期,种植户正抢抓晴好天气收割稻谷。据了解,截至7月14日,全市粮食播种面积232.22万亩,完成全年目标任务的55.78%,其中早稻播种面积156.83万亩,实现时间过半任务过半的目标。目前我市“双抢”工作正在如火如荼地开展,早稻已收割98.8万亩,占应收面积的63%;晚稻已育秧2.42万亩。

全媒体记者陆颖敏摄

## 中央第十三巡视组巡视广西壮族自治区工作动员会召开

广西日报讯 (记者陈贻泽)根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第十三巡视组巡视广西壮族自治区工作动员会召开。中央第十三巡视组组长长辉作了动员讲话,对深入学习贯彻党中央关于巡视工作的决策部署、扎实开展巡视工作提出要求。广西壮族自治区党委书记、自治区人大常委会主任陈刚主持会议并讲话。

广西壮族自治区党委常委,自治区人大常委会、政府、政协党组书记班子,自治区高级人民法院、自治区人民检察院党组书记主要负责人,中央第十三巡视组有关同志出席会议;自治区其他在职副省级以上领导干部,副省级以上离退休老同志代表,自治区人大常委会、政府、政协秘书长,各设区市党委和区直各部门主要负责同志,中央驻桂有关单位主要负责同志,自治区纪委监委、组织部领导班子成员,巡视办主任和巡视组组长,区管企业、高校主要负责同志列席会议。

长辉强调,巡视是全面从严治党战略制度安排。广西壮族自治区党委要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,深刻认识巡视工作的重要意义,正确认识监督,自觉接受监督,积极支持配合中央巡视组工作,坚决完成好党中央交给的巡视任务。

长辉指出,中央巡视组将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真

落实二十届中央纪委四次全会部署,突出政治巡视定位,全面贯彻巡视工作方针,旗帜鲜明把“两个维护”作为根本任务。坚持围绕中心、服务大局,坚持问题导向、严的基调,坚持系统观念、发挥综合监督作用,坚持实事求是、依规依纪依法,精准有效开展政治监督。围绕党中央关于广西壮族自治区的功能定位和战略部署,深入了解贯彻落实党中央决策部署,落实进一步全面深化改革部署,统筹发展和安全,纵深推进全面从严治党,加强领导班子、干部人才队伍和基层党组织建设以及巡视整改情况,紧盯权力和责任,紧盯“一把手”和领导班子,紧盯群众反映强烈的问题,着力查找政治偏差,推动解决突出问题,为推进中国式现代化提供有力保障。

长刚表示,中央第十三巡视组对广西开展巡视,充分体现了以习近平同志为核心的党中央对广西工作的高度重视、对自治区党委班子和全区广大干部的深切关怀。我们要深入学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想和关于巡视工作的重要论述,深刻认识这次中央巡视是对我区践行“两个维护”的一次政治体检、推进全面从严治党的一次精准把脉、广西干部作风建设的一次实战检阅,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,严肃认真地接受巡视监督。要坚决落实党中央对巡视工作的重大决策部署,自觉端正态度,敢于直面问题,严守纪律规矩,以对党对组织对人民高度负责的态度自觉接受监督、主动配合巡视。要以巡视之力提升实干之效,把主要

精力和心思集中在高质量完成改革发展各项目标任务上,与深入贯彻落实习近平总书记关于广西工作论述的重要要求和党中央决策部署一体推进,与深入贯彻中央八项规定精神学习教育一体推进,与扎实推进广西高质量发展一体推进,坚持实干为要、创新为魂,用业绩说话,让人民评价,以实实在在的整改成效为奋力谱写中国式现代化广西篇章贡献力量。

中央巡视组将在广西壮族自治区工作2个半月左右。巡视期间设专门值班电话:0771-5551300,每天受理电话的时间为8:00至18:00;专门邮政信箱:广西壮族自治区南宁市A165号邮政信箱。巡视组受理信访时间截止到2025年9月23日。根据巡视工作条例规定,中央巡视组主要受理反映广西壮族自治区省级领导班子及其成员、下一级党组织领导班子主要负责人和重点岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律等方面的举报和反映。其他不属于巡视受理范围的信访问题,将按规定由广西壮族自治区和有关部门认真处理。

本报讯 (全媒体首席记者徐智坚)根据党中央关于巡视工作的统一部署,近日,中央第十三巡视组巡视广西壮族自治区工作动员会召开。

会议以电视电话会议形式召开。市委书记朱会东,市委副书记、市长林海波,市人大常委会主任彭东光在南宁主会场出席会议。肖明贵、黄锦锋等市四家班子领导,部分县(市、区)党委和政府主要负责同志在贵港分会场参加会议。

## 市慈善总会第四届大会在市区召开

本报讯 (全媒体记者邱敏)7月18日,贵港市慈善总会第四届大会在市会议中心召开。市委常委、副市长汪喜华出席会议并讲话。

会议强调,慈善是社会文明的重要标志,是城市温度的生动体现。各级各部门要加强协同配合,为慈善组

织开展工作创造良好条件。要胸怀大局,让慈善成为民生改善的“助力器”;要聚焦“一老一小”等群体,打造品牌,让“荷城慈善”成为城市标杆;要规范管理,严格把关,确保慈善事业在阳光下运行;要广泛动员,凝聚慈善事业发展合力,推动慈善成

为全社会的自觉行动。

会议听取并审议了市慈善总会第三届理事会工作报告;书面审议监事会工作报告及财务工作报告,表决通过《贵港市慈善总会章程(修订草案)》;选举产生市慈善总会第四届理事会、监事会成员及领导班子。



7月18日晚,创意杂技剧《百越稻盛》在市会议中心会堂上演。精彩的演出,给现场观众带来耳目一新的视听体验。

据了解,《百越稻盛》由广西文化产业集团旗下的广西杂技团创作,国家一级编导李帆担任总导演,以稻作文化为核

心,以春、夏、秋、冬四季更替为脉络,融合了杂技、歌、舞、乐器、非遗等表演,深刻诠释了历史悠久的稻作文化,展

现了人们对美好生活的向往与追求。图为精彩的演出现场。

全媒体首席摄影记者张庆杰摄

## 荷香满溢民族团结路

全媒体记者 易舟琴 实习生 章雨欣

夏日清风拂过荷塘,千亩荷花次第绽放,粉白相间的花瓣在绿叶映衬下摇曳生姿。近日,以“我芳香两千年,只为等你来”为主题的贵港市第十五届荷文化系列活动在市区新世纪广场开幕。这场延续了15年的文化盛宴,早已超越了单纯的赏荷之趣,成为我市展示发展的本地特产,更搭建起促进各民族群众增收致富的交流平台。

各族群众在荷香氤氲中赏美景、话团结、叙深情,让民族团结之花与荷花一同绽放。

活动现场,非遗国潮魔术表演将荷花、油纸伞、社坡腐竹、桂平乳泉井酒、平南县竹木芒藤编等元素巧妙交织。这些承载民族智慧的文化符号,在魔术师手中化作多元文化共生共荣的生动注脚,绽放出交融共生的光彩。

文化展示与体验区同样精彩纷呈:各民族的传统服饰各具特色,引

得众人驻足拍照;非遗编织与创意剪纸等手工艺品,则将荷文化与非遗文化巧妙融合,让观者深刻体会到中华文化的博大精深。

在“贵港甄选”区域公共品牌展区,不仅陈列着我市依托“荷”资源发展的本地特产,更搭建起促进各民族群众增收致富的交流平台。商家热情推介,市民精心选购,各族群众在交易互动中拉近了心与心的距离。

这些融入“荷”元素与民族印记的作品,早已超越孤立的文化符号意义,它们在潜移默化中诉说着“各美其美、美美与共”的深刻内涵,成为

(下转第二版)

铸牢中华民族共同体意识  
创建全国民族团结进步示范市